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Vídeň chystá druhý ročník klimatického bienále 

Od 9. dubna do 10. května se Vídeň promění v centrum dialogu o klimatu, umění a společnosti. 

Druhá edice Klima Biennale Wien opět nabídne rozsáhlý program na pomezí kultury a vědy, 

tentokrát s leitmotivem „Unspeakable Worlds“. Festival je úspěšnou městskou iniciativou, 

navazuje na premiéru z roku 2024 a zapojuje do programu desítky institucí. 

Vídeň dlouhodobě sází na propojení kultury a aktuálních klimatických výzev. Umění podle vedení 

města totiž pomáhá otevřít témata, která je obtížné popsat slovy a která přesto zásadním 

způsobem formují budoucnost. Druhý ročník klimatického bienále, které startuje 9. dubna 

a potrvá více než měsíc, má být mostem mezi uměním, vědou a veřejností. První ročník přilákal 

v roce 2024 přes 225 000 návštěvníků a přizval více než 100 partnerů. 

Centrum festivalu se letos přesune do ulic na náměstí Karlsplatz, kde se po celý měsíc budou 

odehrávat kulturní akce, instalace či performativní projekty. Festivalová základna zůstává 

v prostorách KunstHausWien, který uvede dvě rozsáhlé výstavy s ekologickým, kulturním 

i sociálním přesahem. Organizátoři muzeum navíc po dobu bienále promění v interaktivní 

prostor. Uměleckého konceptu se ujme německé scénografické duo JASCHA&FRANZ a rakouská 

spisovatelka Andrea Grill. 

Na programu bienále letos spolupracuje více než padesát partnerských institucí, které rozšíří 

festival o další výstavy, instalace, performance či diskuzní formáty. Výraznou součástí letošní 

edice je i série zásahů do veřejného prostoru pod názvem „(No) Funny Games“. Umělci v ní město 

pojmou jako otevřenou galerii a umístí svá díla na mosty, fasády, domy či reklamní plochy, aby se 

lidé setkávali s klimatickými tématy přímo ve svém každodenním prostředí. 

Klima Biennale ale nestaví jen na vizuálním umění, velký důraz klade také na vzdělávání. 

Programová sekce s názvem „Horizonty budoucnosti“, připravovaná ve spolupráci se školami, 

umělci či organizací UNICEF, zapojuje děti a studenty do různých projektů a debaty o budoucnosti 

planety. Součástí festivalu bude také dvoudenní klimatický summit, který propojí odborníky 

z oblasti vědy, kultury, vzdělávání, ekonomiky i občanské společnosti. 

Radní pro kulturu a vědu Veronica Kaup-Hasler zdůrazňuje, že v časech rostoucí nejistoty 

je nutné zpřístupňovat i nepopulární otázky, zejména klimatickou krizi, způsobem, 
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který přesahuje běžné vědecké formáty a který lze zažít na vlastní kůži. Právě umění podle ní 

zostřuje pohled na přítomnost a otevírá perspektivy udržitelnější budoucnosti.  

Klima Biennale Wien 2026 

9. 4. až 10. 5. 2026  

Náměstí Karlsplatz, muzeum KunstHausWien a další místa po celém městě 

www.biennale.wien 
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Mezinárodní kancelář města Vídně v Praze podporuje výměnu zkušeností a spolupráci mezi 

Vídní a Prahou a také do Česka přináší novinky z rakouské metropole. Vienna Offices působí 

také v Bělehradě, Berlíně, Bratislavě, Budapešti, Krakově, Lublani, Sarajevu, Sofii a Záhřebu. 
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